

讀經：羅馬書 10 章 1-13 節

- 10:1 弟兄們！我心裡所願的，向神所求的，是要以色列人得救。
- 10:2 我可以證明他們向神有熱心，但不是按著真知識；
- 10:3 因為不知道神的義，想要立自己的義，就不服神的義了。
- 10:4 律法的總結就是基督，使凡信他的都得著義。
- 10:5 摩西寫著說：人若行那出於律法的義，就必因此活著。
- 10:6 惟有出於信心的義如此說：你不要心裡說：誰要升到天上去呢？就是要領下基督來；
- 10:7 誰要下到陰間去呢？就是要領基督從死裡上來。
- 10:8 他到底怎麼說呢？他說：這道離你不遠，正在你口裡，在你心裡。就是我們所傳信主的道。
- 10:9 你若口裡認耶穌為主，心裡信神叫他從死裡復活，就必得救；
- 10:10 因為人心裡相信，就可以稱義；口裡承認，就可以得救。
- 10:11 經上說：凡信他的人，必不至於羞愧。
- 10:12 猶太人和希利尼人，並沒有分別；因為眾人同有一位主，他也厚待一切求告他的人；
- 10:13 因為凡求告主名的，就必得救。

金句：哥林多後書 3 章 18 節

我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。

今天我們思想《經歷耶穌復活的大能》這個題目。

今天是復活節，丹麥神學家祁克果說，「基督教的信仰不是一套宗教理念，而是個人與神的相遇。人遇見神之後，就不得不有所行動。」

先前殘害教會的大數人掃羅，與復活的主耶穌相遇後，他成了最熱心傳福音的使徒保羅。

當羅馬巡撫非斯都將保羅的事告訴亞基帕王的時候，他說，「這裡有一個人，是腓力斯留在監裡的。我在耶路撒冷的時候，祭司長和猶太的長老，將他的事稟報了我，求我定他的罪。我對他們說，無論什麼人，被告還沒有和原告對質，未得機會分訴所告他的事，就先定他的罪，這不是羅馬人的條例。及至他們都來到這裡，我就不耽延，第二天便坐堂，吩咐把那人提上來。告他的人站著告他；所告的，並沒有我所逆料的那等惡事；不過是有幾樣辯論，為他們自己敬鬼神的事，又為一個人名叫耶穌，是已經死了，保羅卻說他是活著的。」這就是關鍵——祂活著。一位研究基督教歷史的學者戴維斯下了這樣一個結論，他說，「復活一事因其所發生之方式實叫人難以解釋明白，但它之發生卻是不可否認的事實。」

基督如果沒有復活，我們就根本沒有救恩。如果耶穌沒有復活，我們的信仰就站立不住。

祂曾經多次指示門徒「祂必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。」祂已經宣告了。結果如果沒有復活，祂就是說謊的。我們就是白信了，我們仍在罪裡，沒有永恆的盼望。那些說「祂復活了」，包括保羅，就是妄作見證。

保羅說，「但基督已經從死裡復活。」（哥林多前書 15 章 20 節）他說，「我當日所領受又傳給你們的，第一，就是基督照聖經所說，為我們的罪死了；而且埋葬了；又照聖經所說，第三天復活了。」

耶穌基督的復活給我們帶來至少八大保證。

一、基督的復活向我們保證，神已經接納了祂為我們的罪所獻上的贖罪祭。

耶穌基督復活，證明神悅納祂所獻的祭，祂的寶血就是有效效，能為生命贖罪。

二、基督的復活證實了祂在經上所宣稱的一切。祂的墳墓是空的，祂講的就都是真的。

法國哲學家，也是著名的懷疑論者——奧古斯特·孔德是「實證主義」的宣導者。曾因為英國著名的思想家、歷史學家卡萊爾信耶穌，瞧不起卡萊爾。因為他主觀認為「人有了科學以後，就不需要宗教了」。

有一次，孔德對卡萊爾說，他想創辦一種新的宗教，就是「人文主義宗教」，以此代替卡萊爾所信奉的基督教。卡萊爾聽了以後說，「你的想法不錯。但你所要做的，就是被釘十字架，三天後從死裏復活，讓全世界相信你依然活著。那麼，你的新宗教才可能有希望。」言下之意，若是不能，你的「新宗教」只是幻想，幻想不能救人。

天使說，「你們為什麼在死人中找活人呢？」

你到墳墓裡可以找到孔德，但找不到耶穌，「祂不在這裡，祂已經復活了。」祂不屬於這個範圍，祂是神的兒子，是生命的主，生命在他裡頭。

三、基督的復活證實人死後還有生命。

信祂的人，雖然死了，也必復活。凡活著信祂的人必不經歷永死，這些都是真確的。

四、基督復活向我們保證，祂與我們同在，藉著聖靈與我們同住，直到世界的末了。

五、基督的復活向我們保證，祂現今在父的右邊替我們祈求。撒但是聖徒的「控告者」，在神面前晝夜控告我們。但基督卻在神寶座前維護我們，作我們的中保，保守我們一個也不失落。

六、基督的復活確保我們能見證祂榮耀復活的大能，並靠著祂所賜的能力，勝過罪惡，過聖潔討神喜悅的生活。

七、基督的復活保證祂要按著那能叫萬有歸服自己的大能，將我們這卑賤的身體改變形狀，和祂自己榮耀的身體相似。

八、基督的復活向我們保證，祂怎樣帶著復活的身體升天，祂還要再來。

祂活著，「你若口裡認耶穌為主，心裡信神叫他從死裡復活，就必得救。」

當神救贖的恩典臨到一個人的時候，他的生命會發生以下奇妙的改變。

英國清教徒牧師巴克斯特說，「基督，是以前他連想都不會想到的，如今是他唯一的盼望和避難所，他倚靠基督如同倚靠每天的糧食。沒有祂，他不能禱告，沒有祂，他不能喜樂、思考、說話，沒有祂，他不能生活。

天堂，在這入仰望它以前，只不過是一個可忍受的保護區，他期望當自己不能繼續活在世上時，能上天堂，而不是下地獄。如今天堂被他視為是他的家，是他唯一的盼望和安息之處，在那裡他將看見、愛慕並讚美那位擁有他一切心思的主。

地獄，以前似乎對他是種嚇阻人犯罪的說法，如今看起來是一種真實的痛苦，不能為它冒險，也不能開它玩笑。

聖工，以前令他厭倦，似乎比生活需求更使人忙碌，如今是他的休閒活動，是他的事業，以及他賴以維生的職業。

聖經，以前對他來說不過是一本普通的書，現在被他視為是神的律法，是一封從天而來寫給他的情書，署名的是永遠的君王。聖經是他思想、言語、行為的準則，其中的命令是有約束力的，裡面的警語是可敬畏的，包括的應許向他的靈魂說話，為他帶來生命。

敬虔的人，以前對他而言不過是普通人，如今對他來說，是地上最優秀和最喜樂的人。

邪惡的人，以前曾是他的玩伴，如今他對他們感到悲傷；他原本可以嘲笑他們的罪行，如今卻準備為他們的罪和悲慘狀況哭泣。

這奇妙的改變，是因為基督復活的大能在他身上。神按著我們甘心的程度，用祂的靈膏抹我們，充滿我們。藉著重生的洗和聖靈的更新，我們整個人生被翻轉，被改變過來。

十九世紀英國聖公會大主教萊爾說，「他們熱愛他們曾一度恨惡的屬靈的事，恨惡他們曾經一度迷戀的屬世的事。他們有了新的習慣、新的夥伴、新的生活方式、新的情趣、新的感受、新的態度、新的憂愁、新的愛好、新的憂慮、新的盼望和新的恐懼。一句話，他們人生整個取向都改變了。」

神藉著耶穌基督在我們心裡行祂所喜悅的事。祂能照著運行在我們心裡的大力，充充足的成就一切超過我們所求所想的。

神能化腐朽為神奇，能使清水變為美酒。希伯來書 12 章 23 節作者說「被成全之義人的靈魂。」我們是在神的恩典中「被神成全」的。

正因為基督的復活保證了我們可以認識祂，曉得祂復活的大能，在神浩大的恩典中，我們可以「常常盼望，並越發讚美神」，並且樂觀地、積極地效法主。

神定意要將祂極豐富的恩典，就是祂在基督耶穌裡向我們所施的恩慈，「顯明給後來的世代看」。祂要使眾人知道，祂是施行拯救、大有能力的主。

神在基督裡不但叫我們「罪得赦免」，並且預定我們「靠祂得勝」。主來不但救我們脫離埃及人的手，還要領我們到美好寬闊，流奶與蜜的迦南美地。不但得生命，並且得的更豐盛。

保羅說，「因為你們立志行事，都是神在你們心裡運行，為要成就祂的美意。」

因為主活著，沒有一個試探大到我們不能逃避，不得不接受。

有一個小男孩名叫馬可，由於記性欠佳，在學校最怕拼字考試，只要試卷上出現幾個難拼的字，就難倒他了。有一次考試，魔鬼彷彿在他耳邊對他說悄悄話，「馬可，偷看潔妮的考卷呀，她每次都考滿分，她的拼字都是對的，趕快看呀。」

馬可受到引誘，偷偷的抄了幾個字。老師暗中對馬可的行為瞭如指掌，但始終悶不作聲。從前她一直認為馬可是個誠實的孩子，但馬可今天的表現卻令她十分失望。等到要收考卷的時候，她注意到馬可內心的掙扎，最後馬可低下頭，狠狠的把考卷撕了。

馬可起先雖然受到引誘，但終於勝過試探，寧可得零分，也不願意留下考試作弊的污點。老師把馬可叫到身邊，鼓勵他，對他說，「馬可，我一直在注意你，我要你知道我以你為榮，因為你贏得了比“拼字”更難的考試！你保守了自己的心。」

雅各書 1 章 12 節，雅各說，「忍受試探的人是有福的；因為他經過試驗以後，必得生命的冠冕，這是主應許給那些愛他之人的。」

神留我們在地上，就是要我們繼續在祂的恩典中長進，以致完完全全活出與蒙召的恩典相稱的生活。羅馬書 8 章 29 節，「因為他預先所知道的人，就預先定下效法他兒子的模樣，使他兒子在許多弟兄中作長子。」

巴克斯特牧師說，「領受基督復活生命的人，在他的思想中有新的目標，在他的努力中有新的道路，因此，他的心和生命都是新的。」

過去，體貼肉體的己是他的目標，自己的喜好與屬世的利益，還有績效是他的道路；如今神和永遠的榮耀是他的目標，基督、聖靈、神的話語、對神的順服、神聖的分別、公義、對人憐憫和愛心，是他的道路。

以前，「自我」是絕對的掌權者，對他來說，「神的事情」和「良心」在「自我」面前必須屈從和讓位；如今在基督裡的神藉著聖靈、神的話語和傳道使命成為主宰者，對他來說，「自我」和「自我」的一切事情必須讓位給基督。

那個曾經沉溺於自己，為自己活的「己」，如今從世界中被分別出來歸向神，並且為神而活。就像春天來到，帶來「百花盛開」，一切美德都是從認識復活的救主，都是從與祂相交開始的。

保羅說，「我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成主的形狀，上加榮，如同從主的靈變成的。」

因為主活著，這個「改變」不但可能，並且是真實的在進行。神既然留下有進入祂安息的應許，我們就要努力，靠著加給我們力量的主，與我們救恩的仇敵爭戰，不能鬆弛、怠惰。一個靈裡睡著的人，是不能進天堂的。須知「從施洗約翰的時候到如今，天國是努力進入的，努力的人就得著了。」

願主持續改變我們內心的渴求，以合乎祂的期待。

對一些人來說，信耶穌，可能是人生中最大的冒險之旅，使人猶豫。但錯過基督，不單是「錯過一生」，更是「錯過永生」。

而信從基督，祂復活的大能，能將你帶上人生巔峰，祂的生命性情，美好的品格能使你繼續保持，最終成為祂榮耀的見證。

請我們一起禱告：

「主啊，因為你活著，我們能面對明天。因為你活著，生命充滿了希望，充滿了驚奇。你留下的空墳墓，使我們人生處處充滿驚喜。天上地下所有的權柄盡都在你手中，世界的難題不能大過你的權柄。死亡與你相遇的結果，就是被你吞滅。因為你活著，最糟糕的情況都會有最圓滿的結局。世人縱然可以剪掉所有的鮮花，也不能阻止春天的來到。一切都是照你所說的，你的話句句帶著能力，你的復活已經把這能力顯明出來。幫助我們有信心忠於你，與你同行，常常為你奇妙的救恩歡欣喜樂。在為你受苦時，被你榮耀的靈所充滿。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《卑微墳墓安眠》天韻

1. 卑微墳墓安眠耶穌我救主 等候父旨成全耶穌我主！
派兵守墓徒然耶穌我救主 巨石無力阻擋耶穌我主！
2. 死亡威勢何在耶穌我救主 他已攻破墓門耶穌我主！

副歌：

出離幽墓主復活，得勝凱歌使仇敵驚顫 戰勝撒但他復活被接升天
他再來攜眾聖徒永遠掌權 他復活！他復活！哈利路亞！主復活！

《我知道救贖主活著》

1. 我知道我救贖主活著 祂必再臨 全地尊崇
我知祂賜下永遠生命 恩典權能 在祂手中
2. 我知祂應許永遠堅定 祂的言語 必不落空
我肉體雖受死亡逼攻 但我仍必 面見我神

副歌：

我深知道 我救主活著 祂必再臨 全地尊崇
我深知道 祂賜下永生 恩典權能 在祂手中

《靈修短文》

主復活了！我們渴望更多地經歷祂復活的大能。神不要我們過著一種缺乏能力、失敗的生活。從基督復活的大能，我們可以得著能力，過得勝、聖潔的生活。這復活的大能，祂已賜給教會，神的兒女得著更新和復興時，可以因基督為我們所成就的救恩而歡呼。

要經歷主復活的大能，有一個條件，那就是要和祂一同受苦。這不是一件容易或愉悅的事，它要求我們自我降服，將自我釘在十字架上。我們要效法祂的死，必須放棄自我的追求，披戴基督的羞辱，承認祂的名，願意受苦犧牲，為未得救的世人不斷的祈禱。

不與基督一同受苦的人，不能經歷復活的大能。

（摘自《歌一歌》）